

倾诉人:沈泽 年龄:30岁 性别:男 职业:律师 倾诉方式:微信 记录整理:婼文

拒绝她的理由,成了她报复我的“武器”

30岁的我,是徐州一家律所的骨干律师,经手的案子多以逻辑缜密、胜诉率高闻名。可在感情里,我却栽在了一个叫尹婷的女人手里。她是我小学同学尹然的亲妹妹。18岁那年的她,羞涩地向我告白,我却以一句“一直把你当妹妹”拒绝了她。没想到6年后,这句话成了她报复我的“武器”。

上学时拒绝她的示爱,结下梁子

我和尹婷的渊源,要追溯到20年前的老家属院。那时我10岁,尹然是我的同班同学,他身后总跟着个扎着小辫的小女孩,就是尹婷。尹婷性子黏人,仗着尹然的关系,天天跟在我屁股后面转,一口一个“沈泽哥”,甜得发腻。我那时正是嫌女孩子麻烦的年纪,对她的纠缠不胜其烦,可看在尹然的面子上,只能偶尔应付几句。

没想到这一应付,就应出了她的“少女心事”。高考结束后,18岁的尹婷拿着一张录取通知书找到我,红着脸说她考上了我所在城市的大学,以后就能经常见到我了。我当时正忙着准备法学院的研究生考试,没多想,随口说了句“挺好的”。可她却突然拉住我的手,兴奋地说:“沈泽哥,我喜欢你好久了,你能不能做我的男朋友?”

我愣住了,看着眼前亭亭玉立的小姑娘,突然意识到她已经长大了。可在我心里,她始终是那个跟在身后的“小不点”。我对她没有半分男女之情,也不想破坏和尹然的同学情谊,斟酌再三,还是温和地收回了手说:“尹婷,对不起,我一直把你当成妹妹看待,从来没有过别的想法。你还小,以后会遇到更好的人。”

职场重逢,她用我说过的话拒绝我

尹婷的加入,给律所带来了不小的震动。她不仅颜值高,业务能力更是惊人。所里的同事都对她赞不绝口,连主任都多次在会议上表扬她“后生可畏”。

我作为律所的骨干,自然和尹婷有了不少工作交集。起初,我们只是纯粹的工作伙伴,讨论案情、对接证据、模拟庭审,一切都公事公办。可随着接触增多,我渐渐发现了尹婷身上的诸多闪光点。她不仅专业扎实,而且心思细腻,总能注意到案件中的细节漏洞;她性格坚韧,面对难缠的对手和复杂的局面,总能保持冷静、沉着应对;偶尔加班到深夜,她会默默给办公室的同事点好咖啡和夜宵,骨子里还是当年那个善良温暖的小姑娘。

不知不觉中,我对尹婷的好感越来越深。我开始期待和她一起开会,喜欢听她条理清晰地分析案情,甚至会下意识地关注她的一举一动。我知道自己动了心,这份感情不再是当年的兄长之情,而是成年人之间平等的爱慕。我开始犹豫,要不要向她表白,可又担心当年的拒绝会让她心存芥蒂。

纠结了一个多月后,我终于下定决心。在一个加班后的雨夜,我开车送尹婷回家,快到她家楼下时,我鼓起勇气说:“尹婷,有件事我想跟你说很久了。这些日子相处下来,我发现你真的很优秀,我……我喜欢你,能不能给我一个机会,让我照顾你?”

她的眼眶一下子就红了,却强忍着没哭,只是咬着嘴唇说了句“我知道了”,然后转身就跑了。我看着她的背影,心里有些不是滋味,却以为这件事就这么过去了。后来我忙于学业和工作,和尹然的联系渐渐少了,也再没听过尹婷的消息。

我以为我们的人生轨迹不会再有交集,却没想到命运会开这样一个玩笑。3年前,我们律所招新,HR带着一个熟悉又陌生的身影走进会议室,介绍说这是从国外深造回来的尹婷律师,专攻商事诉讼。我抬头一看,瞬间愣住了。眼前的尹婷,穿着得体的西装,长发挽成利落的发髻,眼神锐利而冷静,早已没了当年的青涩懵懂,取而代之的是职场精英的干练与气场。她看到我时,眼中闪过一丝讶异,随即恢复平静,伸出手:“沈泽律师,久仰大名,我是尹婷。”

握手的瞬间,我能感觉到她指尖的微凉,也能感觉到那份刻意保持的距离。我笑着回应:“欢迎加入,以后多多指教。”可心里却隐隐有种预感,当年那句“把你当妹妹”,或许并没有我想象中那么容易过去。

车内的气氛瞬间变得安静,只有雨刷器刮动玻璃的声音。尹婷转过头看着我,嘴角突然勾起一抹似笑非笑的弧度。她的眼神带着一丝玩味,还有一丝我读不懂的复杂情绪,缓缓开口:“沈泽哥,你这话让我有点意外。”

我紧张地握着方向盘,等待着她的回应。可她接下来的话,却像一把利刃,直直刺进我的心脏。她轻描淡写地说:“沈泽哥,当年你不是说,一直把我当成妹妹吗?怎么,现在反悔了?不好意思,我现在也一样,一直把你当成哥哥看待,从来没有过别的想法。”

这句话,和我当年拒绝她的话一样,只是说话的人换了位置。我瞬间僵在原地,脸上火辣辣的,羞愧、尴尬、失落等各种情绪涌上心头。我终于明白,她一直没有忘记当年的拒绝,如今的反击,是早有预谋。

之后的日子里,尹婷更是把“妹妹”的戏码演到了极致。在办公室里,她会大大方方地叫我“沈泽哥”,遇到问题会像妹妹请教哥哥一样问我,可一旦我有任何超出同事界限的举动,她都会立刻用“我们是兄妹”的理由挡回来。有一次,我给她带了一份她小时候爱吃的糕点,她笑着收下,却转头分给了其他同事,说:“谢谢沈泽哥,不过我现在不爱吃这个了,还是大家一起分享吧。”她的拒绝温和却坚定,让我无从反驳,只能默默承受这份“报复”。

略施巧计,终于把她追到手

被尹婷一次次拒绝后,我没有气馁,反而更加确定自己是真的喜欢她。我知道,她心里不是真的把我当哥哥,她的报复,其实是源于当年的不甘心。只要我能打破她心中的壁垒,让她看到我的真心,就一定有机会。

我开始改变策略,不再急于表白,而是从生活和工作两方面入手,润物细无声地靠近她。工作上,我不再把她当成需要照顾的妹妹,而是平等的合作伙伴。遇到复杂的案子,我会主动和她探讨,认真倾听她的意见,甚至在她遇到难缠的对手时,默默为她收集证据、提供支持。生活中,我不再刻意讨好,而是用细节打动她。我知道她胃不好,所以每天早上都会给她带一碗温热的养胃粥;她喜欢看老电影,我会收集各种经典影片的资源,和她分享。我做这些事,从不求回报,也不刻意让她知道是我做的,只是想让她感受到我的真心。

真正的转机,发生在一次律所组织的团建活动上。我们去了郊外,晚上举办篝火晚会,大家都喝了不少酒。尹婷不胜酒力,喝得有点晕,独自坐在角落吹风。我走过去,递给她一杯温水,轻声说:“少喝点,对胃不好。”她接过水,沉默了一会儿,突然问我:“沈泽,你到底喜欢我什么?当年你那么坚决地拒绝我,现在又这样步步紧逼,是不是觉得我很好追?”

我看着她泛红的眼眶,认真地说:“尹婷,当年我拒绝你,是因为我真的把你当妹妹,不想耽误你。可现在不同了,我看到的是一个独立、优秀、善良的尹婷律师,是一个让我心动的女人。我喜欢你,不是一时兴起,而是经过深思熟虑的。我没有觉得你好追,我只是想让你知道,我的真心,和当年你的一样,从未改变。”

她没有说话,只是静静地看着我。我继续说:“我知道,你还在为当年的事耿耿于怀,所以你用同样的话拒绝我。但我希望你能给我一个机会,也给你自己一个机会,放下过去的执念,看看眼前的我。”就在这时,旁边突然传来同事们的起哄声,有人喊道:“沈律师,尹律师,在一起!在一起!”尹婷的脸瞬间红了,低下头,嘴角却悄悄上扬。我趁机握住她的手,她没有挣脱,只是轻轻颤抖了一下。

团建回来后,尹婷对我的态度明显缓和了。她不再刻意回避我。有一次,我们一起处理完一个棘手的案子,走出律所时,已经是深夜。月光下,她突然对我说:“沈泽,其实当年你拒绝我后,我难过了很久,后来努力学习,考进法学院,来到这家律所,就是想证明给你看,我已经长大了,不再是那个跟在你身后的‘小不点’。”

我紧紧抱住她,说:“我知道,我都知道。对不起,让你等了这么久。”她靠在我的怀里,轻声说:“其实,你也和我小时候印象中的沈泽哥不一样了。我对你的报复,其实是想让你也尝尝被拒绝的滋味,可没想到,最后还是输给了自己的心。”

我们就这样走到了一起。当年那句拒绝的话,曾经是她报复我的“武器”,如今却成了我们感情中最特别的印记。它提醒着我们,感情需要珍惜,错过的时光无法重来,但只要真心相待,就能在兜兜转转后,找到属于彼此的幸福。现在的我们,既是并肩作战的同事,也是亲密无间的爱人,在法律的世界里携手前行,也在爱情的旅程中彼此温暖。

(文中人物均系化名)

AI制图